



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 68 (13.131)

Цена в розницу – свободная

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 30 марта в резиденции Оксарой принял федерального министра иностранных дел Федеративной Республики Германия, действующего председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе Франка-Вальтера Штайнмайера.

Тепло приветствуя гостя, глава нашего государства отметил, что нынешняя встреча предоставляет хорошую возможность для обмена мнениями по вопросам двустороннего сотрудничества, является составной частью многогранного и регулярного узбекско-германского диалога.

В нашей стране к Германии традиционно относятся как к одному из ведущих государств Европы, располагающему значительным интеллектуальным, экономическим, техническим и технологическим потенциалом, пользующемуся заслуженным авторитетом на международной арене и вносящему весомый вклад в решение глобальных и региональных проблем.

За годы независимости Узбекистана между нашими странами сложились достаточно стабильные и многогранные отношения в политической, экономической, культурно-гуманистической и других сферах. На сегодняшний день сформирована солидная договорно-правовая база из более чем 130 документов и созданы надежные институциональные механизмы для сотрудничества на всех уровнях.

За последние 15 лет в экономику Узбекистана было привлечено прямых германских инвестиций и кредитов более чем на 784 миллиона долларов. В Узбекистане осуществляют деятельность 113 предприятий с участием инвесторов из ФРГ, в том числе 27 – со стопроцентным германским капиталом.

Всемирно известные немецкие компании сегодня занимают прочные позиции на рынке Узбекистана и вносят весомый вклад в развитие экономики нашей страны. Совместно с концерном «MAN» построен современный завод в Самаркандской области, на котором производятся различные модификации грузовых автомобилей, пользующихся спросом также и за пределами нашей страны. Широкую линейку современной сельхозтехники выпускает совместное предприятие с другим немецким промышленным гигантом – концерном «CLAAS».

О росте интереса к развитию сотрудничества в торгово-экономической сфере свидетельствует тот факт, что созданный год назад Узбекско-германский деловой совет уже провел два заседания, в рамках которых были подписаны документы по реализации проектов с привлечением технологий и льготных кредитов из Германии на сумму 2,85 миллиарда долларов.

На встрече также были рассмотрены и другие вопросы обширной узбекско-германской повестки дня, включая перспективы последовательного развития культурно-гуманистических связей, реализации совместных образовательных проектов, а также некоторые темы регионального и международного характера.

Глава МИД ФРГ искренне поблагодарил Президента Узбекистана за теплый прием и подтвердил готовность руководства Германии и дальше укреплять и расширять сотрудничество на взаимовыгодной основе.

УЗА.

ВСТРЕЧИ ДЕЛЕГАЦИИ ГЕРМАНИИ

В Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан 30 марта состоялась встреча с федеральным министром иностранных дел Федеративной Республики Германия, действующим председателем Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе Франком-Вальтером Штайнмайером.

В ходе переговоров были обсуждены различные аспекты двусторонних отношений, состоялся обмен мнениями по проблемам региональной и международной политики, сообщает УзА.

Федеральный министр иностранных дел Федеративной Республики Германия встретился с преподавателями и студентами Университета мировой экономики и дипломатии. Он ознакомился с деятельностью, учебным процессом, образовательной системой университета.

Нодира МАНЗУРОВА.



ВАЖНЫЙ ФАКТОР ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА

Министерством экономики Республики Узбекистан для представителей СМИ организован медиафур, в ходе которого журналисты ознакомились с субпроектами по внедрению энергоэффективных технологий и совершенствованию процессов энергосбережения, реализуемыми в рамках совместного проекта правительства Республики Узбекистан и группы Всемирного банка «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий».

Сегодня в большинстве развитых и развивающихся стран остро стоят вопросы эффективного использования всех видов ресурсов, включая электричество, сырье и материалы. В Узбекистане, который богат полезными ископаемыми, решение этих задач обеспечивается путем проведения мероприятий по энергосбережению и внедрению систем учета, применения передовых технологий и разработки продуктивных финансово-экономических рычагов управления производством, потребления и транспортировки энергоресурсов.

Важным руководством к действию в этом направлении служат Постановление Президента Ислама Каримова «Об инвестиционной программе Республики Узбекистан на 2013 год» от 21 ноября 2012 года и постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по реализации проекта «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий» от 25 июля 2011 года. В соответствии с этими документами нача-

лась реализация совместного проекта Министерства экономики Республики Узбекистан и Международной ассоциации развития Всемирного банка «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий».

Следует отметить, что благодаря кредитным средствам Международной ассоциации развития Всемирного банка и участвующих в проекте коммерческих банков Узбекистана большинство энергоемких промышленных предприятий нашей страны получило возможность значительно сократить объемы потребляемой в процессе производства продукции электроэнергии и природного газа. Именно поэтому целью организации медиафур стало доведение до широкой общественности и ознакомление представителей СМИ с результатами деятельности в сфере эффективного использования энергетических ресурсов в национальной промышленности.

(Окончание на 2-й стр.)

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ГРАНТЫ – АКТУАЛЬНЫМ ПРОЕКТАМ

Состоялось заседание Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

Председатель комиссии А. Саидов и другие отметили, что в нашей стране обеспечивается независимость институтов гражданского общества, их деятельность получает материальную и финансовую поддержку.

В 2016 году на финансирование негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества выделено 11 миллиардов сумов, то есть на 10 процентов больше, чем в 2015 году.

Члены комиссии акцентировали внимание на обеспечении активного участия институтов гражданского общества в реализации задач, намеченных в Государственной программе

«Год здоровой матери и ребенка». На проекты, направленные на воспитание здорового и гармонично развитого молодого поколения, содействие проявлению талантов и потенциала молодежи, повышение правового сознания и культуры населения, популяризацию культурного наследия нашего народа, укрепление в обществе толерантности, выделено 2,3 миллиарда сумов в форме государственных социальных заказов.

В рамках этих проектов будут подготовлены информационные и просветительские материалы, телепрограммы, посвященные выявлению врожденных и генетических заболеваний, предупреждению

негативных последствий ранних и родственных браков. Будут созданы дополнительные возможности для оказания социальной, психологической, педагогической, правовой и просветительской помощи детям из малообеспеченных семей, детям, нуждающимся в социальной защите, сообщает УзА.

Члены Парламентской комиссии отметили необходимость уделять особое внимание проектам, направленным на подготовку кадров в сфере информационной безопасности, поддержку и стимулирование лучших специалистов, повышение интеллектуального потенциала молодежи.

Н. АБДУРАИМОВА.



• В Бухарском областном этапе смотра-конкурса «Ташабус-2016» на приз Президента Республики Узбекистан приняли участие 38 предпринимателей, фермеров и ремесленников. Первое место в номинации «Лучший предприниматель» занял руководитель совместного предприятия «Бахор пластикс» Вабкентского района Жамшид Муродов. Руководитель многопрофильного фермерского хозяйства «Адолат Алишер замини» Каганского района Райима Сайдова стала победителем в номинации «Лучший фермер», чеканщик из города Бухары Шавкат Гуломов занял первое место в номинации «Лучший ремесленник».

• В одной из воинских частей города Нукуса состоялось торжественное мероприятие, посвященное принятию военной присяги солдатами, призванными насрочную военную службу. В мероприятии приняли участие офицеры военного округа, представители государственных и общественных организаций, солдаты и их родители.

• В фермерском хозяйстве «Хасан ота» Кашкадарьинской области, располагающем необходимой кормовой базой, более сорока рабочих мест. Здесь активно развивается птицеводство, ведется племенноводческая работа. Из года в год увеличиваются поголовье птицы и объем продукции. Действует и швейный цех, в котором работают 22 женщины.

• При детско-юношеской спортивной школе № 9 Навоийского района Навоийской области сдан в эксплуатацию крытый плавательный бассейн «Ёшлик», построенный на сумму 2 миллиарда 700 миллионов сумов. Здесь спортом занимаются почти 130 школьников.

В МИРЕ
• Китайцы представят в апреле свой первый интернет-автомобиль. В «умной» машине будут различные современные технологии, включая встроенный компьютер, сенсор и автоматическое управление без помощи водителя.

• Японское агентство аэрокосмических исследований «JAXA» сообщает, что потеряло контакт со своим новым, находящимся на орбите рентгеновским телескопом Hitomi (Astr-H), когда на том производились первичные тесты и калибровки. Состояние Hitomi, по словам специалистов, пока остается неизвестным. Есть версия, что он мог пострадать из-за столкновения с обломком какого-либо другого космического аппарата.

• По меньшей мере 19 человек погибли в результате падения пассажирского автобуса с 200-метровой высоты в Гватемале. Произошло это на западе страны. Трагедия могла произойти из-за несоблюдения водителем скоростного режима. Еще пострадали от 20 до 25 человек. Они доставлены в больницу.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В рамках мероприятия журналисты посетили ряд промышленных предприятий столицы и Ташкентской области. В их числе АО «Ташкент ёг-мой комбинат», «Максам-Чирчик», «Аммофос-Максам» и Алмалыкский горно-металлургический комбинат, предприятия АО «Узпахтасаноат», сообщает УзА.

Особую заинтересованность представители средств массовой информации проявили к деятельности АО «Ташкент ёг-мой комбинат». В целях повышения производительности здесь начата реализация проекта по повышению энергоэффективности производства с достижением экономии не менее 20 процентов от годового потребления энергоресурсов. Как пояснили специалисты, это удалось путем передислокации котельного цеха с установкой высокоеффективных котлов нового поколения, обеспечивающих низкое потребление энергоресурсов с большой производительностью тепла и пара, а также уменьшение выбросов парникового газа в атмосферу. Для приобретения новых технологий предприятию был выдан кредит на общую сумму, эквивалентную 960 тысячам долларов.

Не менее интересным стало посещение Алмалыкского горно-металлургического комбината – одного из крупнейших промышленных локомотивов Узбекистана. Сегодня он объединяет 8 горнодобывающих предприятий, 5 обогатительных фабрик, 2 металлургических, ремонтно-механический и известковый заводы, сернокислотные производства, более 20 вспомогательных цехов и другие объекты.

На комбинате особое внимание уделяется решению вопросов энергоэффективности, снижению затрат на энергоресурсы, – отметил главный энергетик Алмалыкского горно-металлургического комбината Д. Тимошук. – На сегодняшний день нами реализованы два проекта, в частности, на пульпонасосной станции 2А цеха складирования хво-

стов медной обогатительной фабрики произведена установка шестикиловаттного частотного преобразователя и техническое перевооружение компрессорных станций цинкового и медеплавильного заводов. За счет этого экономический эффект за 2015 год составил 12,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Стоит особо подчеркнуть, что в 2016–2017 годы эти работы на АГМК продолжатся. Предполагается реконструкция участка фильтрации и сушки медного и золотосодержащего концентрата,

был осуществлен перенос огневого обогревателя природного газа позиции 103 в блок теплоиспользующей аппаратуры печи риформинга позиции 107, благодаря чему будут обеспечены экономия природного газа, уменьшение валового выброса вредных веществ в атмосферу, увеличение степени полезного использования тепла дымовых газов печи риформинга и снижение температуры дымовых газов, выбрасываемых в атмосферу.

На «Аммофос-Максам» журналистам предоставлена информация

вод «Узбекистон». В целях сокращения потребления электроэнергии в сфере акционерным обществом было закуплено 1200 уличных фонарей на солнечных батареях. Это позволило коренным образом изменить светотехническую оснащенность, а также внешний облик, инфраструктуру вокруг заготовительных пунктов хлопководов. Вместе с тем успешно реализуются меры по снижению энергопотребления, внедрению новых автоматизированных устройств защиты электродвигателей с применением компрессорных установок и частотных преобразователей, а также решаются вопросы технического перевооружения предприятий на основе современного энергоэффективного оборудования – линерных установок.

По словам начальника управления прогнозирования и экономического анализа АО «Узпахтасаноат» Д. Рафиков, реализация этих проектов позволила в разы повысить энергоэффективность предприятий сферы. Так, только за счет установки уличных фонарей на солнечных батареях значительно снижен расход электроресурсов на освещение обширных территорий на заготовительных пунктах хлопководов, годовая экономия составила свыше 3,5 миллиона киловатт-часов.

По итогам медиатура журналистам сообщили, что всего в рамках проекта «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий» реализуется 81 субпроект на 32 отечественных промышленных предприятиях, которые, по предварительным расчетам, обеспечат ежегодную экономию более 539 миллионов киловатт-часов электроэнергии и свыше 252 миллионов кубометров природного газа. Таким образом, будет внесен значительный вклад в устойчивое развитие экономики нашей страны и достижение целей Программы мер по сокращению энергомощности, внедрению энергосберегающих технологий в отраслях экономики и социальной сферы на 2015–2019 годы.

Мехрибон МАМЕТОВА.

ВАЖНЫЙ ФАКТОР ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА



Фото О. МИРСОАТОВА (УЗА).

подстанции № 54 и техническое перевооружение компрессорной станции медеплавильного завода. По прогнозам специалистов, ожидаемая экономия природного газа составит 17,4 миллиона кубических метров и 48 миллионов киловатт-часов электроэнергии в год.

Большая работа по повышению энергоэффективности производственных объектов была проведена на АО «Максам-Чирчик» и «Аммофос-Максам», выпускающих удобрения для сельского хозяйства. Например, на первом предприятии в рамках проекта «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий»

по результатам проекта по замене пяти высоковольтных электромоторов мощностью 800 киловатт на менее энергоемкие. Если раньше устаревшее оборудование потребляло более 24,8 миллиона киловатт-часов электроэнергии в год, то за счет установки нового устройства мощностью 630 киловатт удалось снизить потребление на более чем 5,2 миллиона киловатт-часов электроэнергии в год.

Проекты по повышению энергоэффективности осуществляются и на предприятиях АО «Узпахтасаноат». Так, в ходе медиатура представители СМИ посетили хлопкоперерабатывающий за-

Новости

В НАК ГОТОВЯТСЯ К ПРИЕМУ BOEING-787-8 DREAMLINER

В Дирекции Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» состоялась встреча с представителями компании «Боинг».

Во встрече, по данным НАК, приняли участие региональный директор департамента маркетинговых услуг по Европе, Центральной Азии, Японии и Океании компании «Боинг» Дээн Невил и директор по связям с общественностью Регионального офиса по России и странам СНГ Елена Александрова.

Как известно, в 2016 году НАК планирует получить два авиалайнеров Boeing-787-8 Dreamliner.

В этой связи по инициативе компании «Боинг» организована данная встреча с целью презентации представителям НАК рекламно-маркетинговой кампании по поводу предстоящего события.

Вниманию узбекской стороны были представлены предложения американских партнеров по совместной выработке маркетингового плана, проведению PR-кампании, изготовлению серии рекламных видеороликов и плакатов, а также информационных материалов для использования в ходе презентаций новых авиалайнеров НАК.

Специалисты авиакомпании выразили заинтересованность в совместной реализации ряда предложенных проектов после соответствующего согласования плана рекламных акций с Советом НАК.

Участники встречи отметили, что НАК «Узбекистон хаво йуллари» – первый в Центральной Азии авиаперевозчик, начинающий эксплуатацию суперсовременных дальнемагистральных авиалайнеров Boeing-787-8 Dreamliner, и второй – в странах СНГ после азербайджанской авиакомпании «AzAl».

Подчеркивалось, что особо символичным станет получение этих новых высококлассных судов к 25-й годовщине независимости Узбекистана.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ ДЛЯ ИНВЕСТОРОВ

Компания «Узсельхозмашлизинг» в целях выполнения постановления Президента Узбекистана о привлечении иностранных инвесторов в акционерные общества подготовила презентацию и инвестиционный паспорт.

Данные материалы представлены на русском и английском языках. Они размещены, по данным «Узсельхозмашлизинг», на сайте компании в разделе «Для акционеров».

Инвестиционный паспорт и презентация АЛК «Узсельхозмашлизинг» подготовлены в сотрудничестве с Агентством «Узинвестинвест» при МВЭСИТ Узбекистана.

Напомним, Постановление Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по привлечению иностранных инвесторов в акционерные общества» принято 21 декабря 2015 года.

Добавим, что компания образована в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 30 октября 1999 года.

Уставный капитал АЛК «Узсельхозмашлизинг» составляет 105 млрд. 600 млн. сумов, или в эквиваленте 33 млн. 600 тыс. евро.

Основные акционеры компании: ГУП «Центр по управлению государственными активами» при Госкомконкуренции Республики Узбекистан – 88,13 процента, ООО «Bluecourt Investments» – 2,34 процента, АКБ «Туронбанк» – 1,1 процента, ООО «Ansher Investments» – 0,87 процента, АСК «Узагросугутра» – 0,85 процента, АКБ «Агробанк» – 0,72 процента, АКИБ «Ипотека банк» – 0,65 процента, другие физические и юридические лица – 5,33 процента.

Основной задачей компании является обеспечение машинно-тракторных парков, сельскохозяйственных предприятий и фермерских хозяйств сельскохозяйственной техникой и другими средствами механизации на лизинговой основе.

АЛК «Узсельхозмашлизинг» является первой по величине среди отечественных лизинговых компаний. Сеть собственных подразделений включает 13 филиалов и 3 дочерних предприятия.

В систему управления компаний с сентября 2014 года внедрен международный стандарт системы качества управления «ISO 9001:2008». По результатам аудиторской проверки, проведенной международной организацией по сертификации «Cert International» компания вручена «Золотой сертификат».

Чистая прибыль АЛК «Узсельхозмашлизинг» по итогам 2015 года составила 9 млрд. 399 млн. 400 тыс. сумов. Рентабельность – 15,4 процента.

За прошлые годы компании удалось значительно укрепить клиентскую базу, привлечь на обслуживание более 40 тыс. сельскохозяйственных предприятий и организаций.

Если в 2010 году лизинговый портфель компании составлял 142 млрд. 100 млн. сумов, то в 2015 году он вырос почти в 4,6 раза и составил 652 млрд. 800 млн. сумов.

В 2015 году компания было передано в лизинг 56 тыс. 62 единицы техники 55 видов общей стоимостью 1 трлн. 298 млрд. 300 млн. сумов.

В целом за последние 14 лет сумма оказанных услуг увеличилась в 56,9 раза, а количество предоставленной техники – в 15,7 раза.

НИА «Туркестон-пресс».

Финансовый рынок

УЧАСТИЕ В ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЕ «ГОД ЗДОРОВОЙ МАТЕРИ И РЕБЕНКА»

Вопросы дальнейшего углубления достигнутых результатов и экономических реформ были в центре внимания состоявшегося мероприятия, которое на днях в Ташкенте провел Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан.

Именно этому банку в рамках решения Совета Межбанковского объединения (МБО) Шанхайской организации сотрудничества и на основе принципа ротации передано председательство на период 2015–2016 годов. Накануне в Ташкенте было проведено совещание экспертов и координаторов банков-членов МБО ШОС, во время которого обсуждались вопросы текущей деятельности и проведения очередного совещания в июне 2016 года.

Национальный банк ВЭД РУЗ – крупнейший инвестиционно-кредитный институт, который входит в рейтинг 1000 крупнейших банков мира по версии авторитетного издания «The Banker».

В настоящее время свыше 90 отделений и филиалов банка осуществляют свою деятельность в столице и регионах страны.

Одним из приоритетных направлений является активизация участия нашего банка в программе инвестиционной деятельности, поддержка проектов малого бизнеса и частного предпринимательства, – говорит заместитель начальника департамента мониторинга и координации инвестиционной деятельности Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан Кабил Жураев. – Объем кредитного портфеля на 1 марта 2016 года составил 10 181,6 млрд. сумов и, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, увеличился на 29 процентов, причем основная его доля приходится на долгосрочные кредиты.

О. САВЕЛЬЕВА.

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция, на которой обсуждались вопросы основных направлений деятельности национального оператора почтовой связи АО «Узбекистон почтаси».

ПОЧТОВАЯ СЛУЖБА СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ

Генеральный директор АО «Узбекистон почтаси» Ш. Атамухamedов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова постоянное внимание уделяется повышению духовности, общественно-политической активности нашего народа, особенно молодежи, вопросу оперативного информирования населения о событиях, происходящих в нашей стране и за рубежом.

В 1994 году наша страна стала полноправным членом Всемирного почтового союза. Сегодня поддерживаются прямые связи с почтовыми администрациями более 130 государств.

В настоящее время в статусе акционерного общества «Узбекистон почтаси» сеть почтовой связи включает в себя три специализированных филиала – «Халкар почтамт», «Узбекистон маркази», «Международная экспресс-почта», Центр по контролю денежных переводов и 14 региональных филиалов, 178 районных и городских узлов, около трех тысяч отделений связи.

Такая разветвленная сеть позволяет успешно выполнять поставленные задачи. Среди них не только традиционные услуги, такие как доставка пенсий и пособий, периодических изданий, телеграмм, реализация почтовых марок, хранение и пересылка посылок и бандеролей, прием оплаты за коммунальные услуги, но и оперативный прием платежей за междугородные и международные переговоры, абонентской платы за домашний телефон, международный почтовый обмен.

На базе корпоративной компьютерной сети «Узбекистон почтаси» функционируют автоматизированные системы «Электронные денежные переводы», «Мониторинг прохождения регистрируемых почтовых отправлений», «Подписка на периодические издания».

На пресс-конференции было подчеркнуто, что АО «Узбекистон почтаси» уделяет особое внимание повышению квалификации сотрудников. Ежегодно свою квалификацию повышают около 4500 человек.

В этом году намечено установить на объектах почтовой связи 56 информационных киосков, а до конца 2019 года – 1800. Также в перспективе – разработка программного модуля «Автоматизированная система приема платежей посредством мобильных устройств», расширение зоны действия системы «Интернет-подписка», увеличение объемов и видов предоставляемых через почту страховых услуг.

Кроме того, планируется обеспечить работой свыше 1,9 тысячи выпускников профессиональных колледжей и 890 выпускников Ташкентского университета информационных технологий и его филиалов по таким специальностям, как почтовая связь, экономика, ИКТ, бухгалтерия, менеджмент.

На пресс-конференции журналисты получили ответы на интересующие их вопросы.

Ирина ДОЛЕНКО,
корр. УзА.

ЗДОРОВЬЕ – В КАЖДЫЙ ДОМ

По данным Всемирной организации здравоохранения, во многих странах мира наблюдается распространение вируса гриппа A (H1N1).

На актуальную тему

МЕДИЦИНСКАЯ КУЛЬТУРА СПОСОБСТВУЕТ ПРЕДОТВРАЩЕНИЮ ГРИППА

В нашей стране в целях предотвращения проникновения и распространения вируса гриппа, защиты населения от заражения острыми респираторными инфекциями усилены меры санитарного контроля и медицинской профилактики.

Уделяется большое внимание бесперебойному обеспечению тепловой энергией объектов социальной сферы, бытовых услуг, мест общественного питания, торговых комплексов. На уровне требований организуется работа по санитарной обработке и дезинфекции рабочих мест, учреждений образования и здравоохранения, других организуется, создаются соответствующие условия для соблюдения правил личной и общей гигиены.

– Распространение и заражение вирусом гриппа и острой респираторной инфекцией происходят воздушно-капельным путем, – говорит заместитель директора Ташкентского городского института здравоохранения и медицинской статистики Азиз Низамов. – Вакцинация, ношение масок – основные методы эффективной орга-

низации медико-профилактических мероприятий и борьбы с заболеванием. Противогриппозные мероприятия начаты ранней осенью. Определенная часть населения прошла вакцинацию. В образовательных учреждениях регулярно проводится утренний медицинский осмотр. В изучении санитарно-гигиенического состояния махаллей и домов, проведении среди населения соответствующих разъяснительных бесед высокий результат дает сотрудничество врачей и работников санитарно-эпидемиологической сферы.

Врачи отмечают, что грипп может негативно сказаться на здоровье людей с пониженным иммунитетом, хроническими заболеваниями, беременных женщин, детей и пожилых граждан. Поэтому необходимо проводить медико-профилактические мероприятия в семьях. Использование масок в общественных местах, тщательное мытье рук с мылом перед употреблением пищи, соблюдение правил личной гигиены, соответствующая погоде одежда – вот обычные правила, способствующие защите здоровья. Вра-

чи общего профиля и медсестры столичных семейных поликлиник организуют в махаллях, образовательных учреждениях и дошкольных разъяснительные мероприятия и подробно рассказывают населению о путях защиты от заболевания.

В состоявшемся в махалле «Катта Хирмонтепа» Чиланзарского района мероприятии приняли участие врачи, активисты общественных организаций, родители и школьники, сообщает УзА. На территории махалли есть четыре места сбора мусора. Бытовой мусор в плановом порядке вывозится на машинах «Махсустранс». Санитарно-гигиеническое состояние расположенных на территории махалли школы и двух дошкольных образовательных учреждений контролируется общественностью.

Среди населения проводится разъяснительная работа по вопросам борьбы с сезонными заболеваниями. Мероприятия, проводимые совместно с врачами семейной поликлиники № 35 Чиланзарского района, способствуют сохранению стабильной эпидемиологической обстановки в стране и охране здоровья человека.

Фото К. УЛЬМАСОВА.

Первичное звено здравоохранения – важная часть отечественной медицины.



НАДО ВЕСТИ ПРАВИЛЬНЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Дилдора, поверив обещаниям подруги о возможности легко заработать деньги, выехала с малолетним ребенком за рубеж. Вдалеке от родины ее сын заболел и лечился у медсестры сомнительной квалификацией. По возвращении домой состояние ребенка ухудшилось.

После медицинского обследования в местной семейной поликлинике выяснилось, что ребенок заразился ВИЧ через нестерилизованный шприц...

– Если бы ребенок спустя 48 часов после той «процедуры» был доставлен в медицинское учреждение, прогрессирование инфекции можно было бы остановить противоретровирусными препаратами, – говорит главный врач специализированной клиники при Республиканском центре по борьбе со СПИДом Дилфуз Файзуллаева. – В салонах красоты, парикмахерских или при использовании бытовых предметов с острыми краями, контактирующими с телом человека, высок риск заражения ВИЧ-инфекцией.

По данным Всемирной организации здравоохранения, сегодня во всем мире число ВИЧ-инфицированных насчитывает более 40 миллионов человек. Ежегодно инфекцией заражаются 2,5 миллиона, а умирают от нее 1,5 миллиона человек. Тот факт, что заражение вирусом все чаще происходит среди молодежи, призывает всех нас быть осторожными.

В нашей стране проводится последовательная профилактическая работа среди широких слоев населения, в том числе среди молодежи и групп, наиболее подверженных заражению ВИЧ. Создана единная система противодействия ВИЧ, что способствует предотвращению распространения инфекции и повышению знаний населения об этом заболевании.

В этом направлении действуют Республиканский центр по борьбе со СПИДом и его региональные структуры, диагностические лаборатории, более 400 «кабинетов доверия» и консультативных кабинетов. В семейных поликлиниках и сельских врачебных пунктах среди населения, в частности, граждан, побывавших за рубежом, и членов их семей, направленные на повышение знаний о СПИДЕ.

При Республиканском центре по борьбе со СПИДом действует специальная клиника на 60 коек, оказывающая квалифицированную медицинскую помощь ВИЧ-инфицированным. Также организован учебно-методический центр с целью повышения квалификации врачей и работников среднего звена по диагностике ВИЧ-инфекции и оказанию специализированной медицинской помощи пациентам.

Наряду с повышением опыта и мастерства специалистов в эту сферу медицины внедряются новые методы диагностики и лечения, проводится широкомасштабная работа по обеспечению безопасности службы крови.

В соответствии с Постановлением Президента нашей страны «О дополнительных мерах по повыш-

нию эффективности противодействия распространению ВИЧ-инфекции в Республике Узбекистан» от 26 декабря 2008 года укреплена материально-техническая база центров борьбы с этим заболеванием и диагностических лабораторий.

Закон Республики Узбекистан «О противодействии распространению заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекция)» от 23 сентября 2013 года способствует поднятию этой работы на качественно новый уровень. В соответствии с этим документом укреплена социальная защита лиц, инфицированных ВИЧ, улучшилось качество их медицинского обслуживания, повысилась эффективность мероприятий по противодействию эпидемии.

Во исполнение этого закона принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «Об утверждении Государственной программы в области противодействия распространению ВИЧ-инфекции в Республике Узбекистан на 2014–2016 годы» от 10 сентября 2014 года. Этим документом установлено месячное пособие для ВИЧ-инфицированных детей. Сегодня это пособие независимо от стадии заболевания получают все дети с ВИЧ-инфекцией, не достигшие 18 лет.

С целью предупреждения заболеваний, передающихся через кровь и ее препараты, Кабинетом Министров принял Комплексный план мероприятий по дальнейшему совершенствованию профилактики гемоконтактных инфекций в Республике Узбекистан на 2016–2017 годы.

Особое внимание уделяется предотвращению передачи ВИЧ-инфекции от матери к ребенку. При выявлении ВИЧ у беременной женщины устанавливается врачебный контроль за ней и принимаются необходимые меры по предотвращению передачи заболевания ребенку.

В нашей стране в целях улучшения качества жизни ВИЧ-инфицированных, предотвращения распространения заболевания внедрен специальный антиретровирусный метод лечения. В настоящее время курс такого лечения проходит 85 процентов больных.

В последние годы расширился масштаб разъяснительных мероприятий, нацеленных на повышение информированности населения о заболевании. В результате профилактических мероприятий среди населения значительно выросло число добровольных освидетельствований.

Азима КИЁСОВА,
корр. УзА.

Для многих людей собаки и кошки дороги как домашние животные, доставляющие своим владельцам большую радость. Но, несмотря на все хорошее, что связано с ними, они могут принести немалый вред человеку.

ВЫПОЛНЯЙТЕ СОВЕТЫ ВРАЧА

Чем же опасен укус собаки и других домашних и диких животных? Во-первых, кусающее животное наносит рану, которую надо долго лечить. Во-вторых, при укусе возможно заражение вирусом бешенства – заболеванием, неминуемо ведущим к смерти. Мировая медицина до сих пор не имеет такого лекарственного препарата, которым можно было бы излечить эту болезнь.

Бешенство, или водобоязнь, – остро протекающее инфекционное заболевание, выражающееся в тяжелом поражении центральной нервной системы с признаками возбуждения и последующих параличей. Возбудитель бешенства – вирус живет в природе только в организме теплокровных животных. Больные животные во время укуса наносят раны, и через слюну вирус попадает в организм, затем проникает в головной мозг и размножается. К бешенству восприимчивы люди, все млекопитающие и теплокровные животные, не исключая птиц. Однако бешенством болеют преимущественно собаки, кошки и дикие плодоядные животные.

В некоторых случаях для заболевания достаточно попадания слюны в царапины, трещины на коже или на слизистую оболочку. Можно заразиться, взяв в руки вещь, испачканную слюной бешеного животного, если на руках имеются свежие царапины или трещины. Время с момента проникновения вируса в организм до начала заболевания колеблется от двух недель до 6–12 месяцев и более. Большое животное начинает выделять вирус бешенства со слюной за 7–10 дней до появления первых признаков заболевания. Если вирус бешенства проник в организм человека, он вызывает тяжелое воспаление спинного и головного мозга, которое заканчивается гибелью.

Что надо делать при укусах? Если на человека напал животное (укусило, поцарапало, или же слюна попала на кожу), необходимо немедленно сильной струей теплой мыльной воды промыть рану и, не теряя времени, обращаться в медицинское учреждение для проведения антирабических прививок. Человек, зараженный вирусом бешенства, может быть защищен от заболевания только своевременно начатыми антирабическими прививками в больнице или травмпункте. Чем раньше начаты прививки, тем они эффективнее.

Способ обеззараживания вируса в организме человека – это прививки антирабической вакциной, которые назначаются врачом. Опыт показывает, в тех случаях, когда пострадавшие несвоевременно обращаются к врачу, самовольно прекращают прививки, нарушают режим лечения, заболевание, как правило, заканчивается летальным исходом. Так что выполняйте все советы врача.

Е. ПОСТНИКОВА,
эпидемиолог отдела ООИ ЦГСЭН г. Ташкента.

Новости

СОВРЕМЕННЫЕ ЦИФРОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ НА СЛУЖБЕ ГЕОЛОГИИ

Специалисты системы Госкомгеологии Узбекистана продолжают освоение навыков использования современных цифровых технологий в своей работе.

В частности, 1–14 марта 2016 года, по данным Госкомгеологии, представители отрасли прошли обучение по программе «Цифровая обработка данных дистанционного зондирования Земли и их использование при проведении геологоразведочных работ с применением современных продуктов Global Mapper, Erdas Imagine и Envi».

В семинаре, организованном в Центре дистанционного зондирования Земли и ГИС-технологий, приняли участие 8 специалистов подведомственных предприятий Госкомгеологии. Обучение прошло под руководством Расула Шамсиева.

Участниками курса стали специалисты государственных предприятий: «Госгеолинформцентр», «Центрально-Узбекистанская ГСПЭ», «Комплексная ГСПЭ», «ГСС», «ИМР».

НИА «Туркестон-пресс».

Реклама и объявления

Вниманию всех организаций, предприятий!

Заказчик – Городское специализированное управление по эксплуатации, содержанию и ремонту городских центральных улиц г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ:

«Капитальный ремонт автомобильной дороги и тротуаров вместе с автостоянкой по улице Янги Байналмилад в Чиланзарском районе города Ташкента».

Стартовая стоимость составляет 279 306 702 сум. с НДС 232 755 585 сум. без НДС.

Срок завершения работ – 1 июля 2016 года. Финансирование проекта будет осуществляться за счет местного бюджета хокимията г. Ташкента.

Организатор конкурсных торгов – департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента.

Согласно Постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса, размер квот для субъектов малого бизнеса по объектам ремонта автомобильных дорог составляет 25 процентов.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20 процентов от стоимости предмета конкурса; для участия в конкурсе должны быть сооружены здания и сооружения, имеющие право на осуществление указанных средств; производственную базу; трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг); обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному; гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественные и зарубежные строительные организации при оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах по отбору подрядных организаций и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с письменным запросом к организатору торгов – в департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16А, ком. 504, тел.: 239-17-15, факс: 239-46-00.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации – сто пятьдесят тысяч сум.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16А, ком. 3, тел.: 239-17-15, факс: 239-46-00.

Последний срок представления оферты – к дню и часу, установленным организатором конкурсных торгов, по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16А, ком. 504.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.



Занятие спортом — залог гармоничного развития молодежи.

Фото М. АМИНА (УЗА).

На спортивных аренах

УЗБЕКСКИЕ БОКСЕРЫ ПОБЕДИЛИ

Узбекская команда «Uzbek Tigers» со счетом 5:0 одержала убедительную победу над «Azerbaijan Baku Fires» в рамках очередного матча VI сезона Всемирной серии бокса The World Series Boxing (WSB), состоявшегося в Ташкенте.

Схватки боксеров, по данным Федерации бокса Узбекистана, состоялись в столичном спортивном комплексе «Узбекистон».

Полупрофессиональная Лига бокса (The World Series Boxing, или WSB) является международной боксерской ассоциацией, подконтрольной AIBA, для боксеров-любителей.

В ходе состязаний с одинаковым счетом 3:0 одержали победы: Нодиржон Мирзоахмедов (до 49 кг) над Расулом Салиевым, Абдулхай Шарахматов (до 56 кг) — над Ярашем Магомедовым, Фазлидин Мелибоеv (до 64 кг) — над Зауром Абдулаевым и Сардорбек Бегалиев (до 91 кг) — над Хажи Муртазалиевым.

Также Улугбек Хакбердиев (до 75 кг) вышел на ринг против Левани Лухуташвили и в третьем раунде победил нокаутом.

В этот день также состоялись бои матча второго цикла турнира APB в Ташкенте. Всего прошло три поединка.

В весовой категории до 52 кг Жасурбек Латипов вышел на ринг против боксера из Ирана Саджада Мухаммадтура и одержал победу со счетом 3:0.

С таким же счетом в весовой категории до 64 кг победил другой представитель Узбекистана Икболжон Холдаров, который провел бой с Питером Моялетте Раймондом из Ирландии.

Также победой со счетом 3:0 в пользу узбекского боксера Дильшода Махмудова (до 69 кг) завершилось его соперничество с представителем Турции Ондером Сипалом.

Организаторами обоих соревнований являются WSB и APB AIBA, Федерация бокса Узбекистана при поддержке НОК Узбекистана, Министерства по делам культуры и спорта Республики Узбекистан.

НИА «Туркестон-пресс».

Добрые советы

КАК ПРОВЕРИТЬ КАЧЕСТВО ПРОДУКТОВ

Проверка качества продуктов питания очень важна. Однако иногда нам приходится сталкиваться с продуктами так называемой второй свежести. Употреблять их в пищу нельзя. Но качество продуктов можно проверить.

- На мясо следует надавить пальцем: если образовавшаяся вмятина быстро восстановится, то мясо хорошего качества. Можно определить качество мяса по его срезу — свежее мясо на разрезе почти сухое. Если мясо проморожено, то нужно проколоть его на греющим ножом. Если нож после этого будет иметь неприятный запах, значит, мясо испорчено.
- Качественная неиспорченная рыба имеет гладкую блестящую чешую, плотно прилегающую к коже. Глаза у рыбы выпуклые, прозрачные, не мутные, жабры — ярко-красного цвета. Чтобы проверить, свежая ли рыба, ее надо поместить в емкость с водой. Если она утонет, значит, свежая. Если же подождый слой рыбы ржавого цвета, под кожей имеется вязкая слизь молочного цвета, а мясо рядом с позвоночником покрасневшее и имеет горьковато-кислый запах, то рыба испорчена и в пищу непригодна.
- Кусочек сливочного масла необходимо поместить в теплую воду. Если она помутнеет, значит, это фальшивка. Если на дне бутылки с маслом есть осадок, это говорит об окислении продукта. Такое масло отдает горечью и пенится при нагревании.
- Если крышка и дно консервной банки вздуты, это говорит о накоплении в продукте газообразующих микробионизмов. Такие консервы испорчены и непригодны к употреблению.
- В натуральном меде нет воды. Чтобы это проверить, надо опустить в него кусочек хлеба и оставить на 8–10 минут. Если мед не разбавлен, то хлеб затвердеет. Если же хлеб становится мягким, то это сахарный сироп. Есть и такой способ проверки меда: требуется намазать его на бумагу и сделать на ней прямо по меду химическим карандашом надпись. Если она станет синей, значит, в меде содержится влага. Можно добавить к небольшому количеству меда разбавленного водой, каплю йода. Если раствор приобретет синий цвет, значит, в меде есть муха или крахмал. Еще один способ проверить мед — это растворить его в воде (1:2). Раствор некачественного меда станет мутным, а через некоторое время образуется осадок.
- Погрузите черный перец горошком в воду. Если зерна хорошие, они утонут; если плохие — всплынут.
- Качество яиц можно проверить на свет. Если яйца испорчены, то

внутри будут видны темные пятна. Другой способ: налить воду в поллитровую банку и растворить в ней 1 ст. л. соли без горки. Опустить яйцо. Свежее яйцо опустится на дно, средней свежести — будет находиться внутри раствора, испорченное всплынет.

• Качество чая можно определить следующим образом. Опустить в заварку кусочек лимона. Если чай посветел, значит, все нормально; если цвет остался прежним — это подделка. Старость чая определяется по цвету ободка между настоем чая и стенками чайника. Если чай свежий, цвет будет желтым; если цвет ободка окажется зеленоватым — чай не первой молодости.

• Качественный шоколад ломается сухим треском и не тянется. На изломе хороший шоколад имеет матовый цвет, а сама плитка гладкая, блестящая. Определить, есть ли в шоколаде какао-масло, можно так: положите кусочек шоколада в рот, и если он тает, то все нормально; если нет — то какао-масло заменено другими жирами.

Подготовила Л. НАСТИНА.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилик, 32.

Адрес электронный адрес:
gazeta-vto@mail.ru

Факс: (371) 233-29-55

Заказ Г-303

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 л.л. Тираж 10737

Ответственный за выпуск
А. Алимкулов
Время подписания в печать по графику: 13.00
Подписано в 13.55

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства
или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамти» по телефону 233-74-05

Газета издается в компьютерном центре редакции

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

1 2 3 4 5

Это интересно

САМЫЕ МАЛЕНЬКИЕ СТРАНЫ В МИРЕ

На нашей прекрасной планете огромное количество стран с разной культурой, религией, климатом и, конечно же, разным размером территории. Несмотря на свои размеры, это все-таки государства со своей историей, флагами, правительством, народом. Такие страны обычно очень экзотичны и сильно отличаются от крупных государств укладом жизни.

Мальдивы — самая маленькая страна в Азии. Островная страна Мальдивская Республика расположена Индийском океане и по площади является самой маленькой азиатской страной. Площадь страны 298 кв. км с количеством населения 396 тысяч. В столице страны — Мали живет две трети жителей. Раньше страна развивалась благодаря экспорту сушеного тунца, моллюсков каури и кокосовых тросток, сейчас главный доход приносит туризм.

Сейшельские острова — рай на Земле. Сейшельские острова занимают площадь 455 кв. км, население — 84 тыс. человек. Архипелаг расположен севернее Мадагаскара и состоит из 115 островов Индийского океана. Островам удалось развиться благодаря экспорту кокоса, ванили и корицы. В 1976 году, когда страна обрела независимость, главным источником доходов стал туризм.

Лихтенштейн является одним из самых богатых государств. Это государство не имеет выходов к морю. Площадь страны 160,4 кв. км. Лихтенштейн граничит со Швейцарией и Австрией и является одним из самых богатых государств. Здесь зарегистрировано больше компаний, чем жителей.

Республика Науру является самой маленькой островной страной в мире. Науру расположена на юге Тихого океана в Микронезии. Площадь государства составляет 21,3 кв. км. Народ ее получил независимость в 1968 году, но домом для аборигенов остров был в течение трех тысяч лет. На сегодняшний день население страны примерно 9 тыс. человек. У государства Науру нет вооруженных сил.

Ватикан — город-государство, который находится в самом центре Рима. Ватикан — закрытый город-государство, расположенный в одном из районов Рима и занимающий площадь в 44 гектара. Он был основан в 1929 году и управляет папой римским. Ватикан может похвастаться самыми красивыми в мире зданиями — Сикстинская капелла, Собор Святого Петра, резиденция папы — Апостольский дворец и другими. Кроме того, половину территории страны занимают Ватиканские сады. Официальными гражданами Ватикана являются примерно 800 человек, а несколько тысяч итальянцев ежедневно ездят сюда на работу.

Монако — страна яхт и роскошных отелей. Вторая самая маленькая страна в мире — это Монако. За последние 20 лет благодаря осушению моря площадь страны увеличилась, и сейчас она занимает 2,02 кв. км. Монако — второе самое маленькое монархическое государство. Страна является одной из самых густонаселенных стран мира и насчитывает 30 тысяч жителей. Основной доход жителям приносит туризм.

Федерация Сент-Китс и Невис. Это карликовое государство расположено в Вест-Индии — между Северной и Южной Америкой на островах Атлантического океана. Оно находится на двух островах площадью 261 кв. км. Это были первые острова, заселенные европейцами. Главный источник дохода, конечно же, туризм, но здесь также развиты сельское хозяйство и офшорное банковское дело.

Маршалловы острова — это белый песок, синее небо и маленькие райские островки. Государство в центре Тихого океана состоит в основном из коралловых островов. Площадь страны — 181 кв. км, население — 62 тысячи человек. В 1986 году острова получили независимость от США, но до сих пор лишь поддержка Америки помогает им «держаться на плаву». Страна не имеет природных ресурсов, и импорт товаров намного превышает экспорт.

Сан-Марино — занимает площадь 61 кв. км. Это самая старая независимая страна в мире, она была основана 3 сентября 301 года. Кроме того, Сан-Марино — одна из самых богатых стран в мире, у нее доходы превышают расходы.

Тувалу. Страна расположена на юге Тихого океана и занимает площадь 26 кв. км. В состав страны входят несколько коралловых островов. Раньше эти острова принадлежали Британской короне и назывались Острова Эллис. Тувалу получили независимость от англичан в 1978 году. Население страны — 10,5 тыс. человек. Из-за отсутствия природных ресурсов Тувалу приходится жить за счет помощи других стран.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

ШЕСТЬ ЗОЛОТЫХ МЕДАЛЕЙ

Паралимпийцы нашей страны на проведенных в Тунисе соревнованиях Гран-при по легкой атлетике завоевали 6 золотых медалей.

В состязании приняли участие спортсмены из около тридцати стран. В прыжках в длину Фаррух Мирзакулов с результатом 6,75 метра, Дениёр Солиев с результатом 7,88 метра заняли первое место.

В метании копья Александр Свечников зафиксировал результат 57,02 метра и завоевал золотую медаль.

Среди девушек Ёкутхон Холбекова в беге на дистанции 1500 метров первое место пересекла финишную черту, в метании ядра не было равных Софии Бурхоновой и Диляфуз Ахмадхоновой.

УЗА.

В ташкентской галерее «Вопит Factum» состоялась выставка плакатов «Графический Design».

Выставки

ГРАФИЧЕСКИЙ ДИЗАЙН

Здесь были представлены работы творческой группы из 12 человек, которые принимали участие в мастер-классах по европейскому графическому дизайну, состоявшихся с марта по апрель 2015 года, сообщает НИА «Туркестон-пресс».

Мастер-классы были организованы в рамках проекта «Лекции по искусству».

Успех данной группы в процессе обучения стал стимулом для продолжения данного креативного образования. В результате во второй половине прошлого года были организованы творческие встречи с известным художником и дизайнером Сергеем Абатуровым.

Знакомство с различными методами, стилями и средствами художественной выразительности, осмысление личных предпочтений и художественных методов позволило участникам создать свои оригинальные работы в виде плакатов.

В экспозицию выставки «Графический Design» вошли 50 печатных плакатов и оригиналы макетов авторских книг художника ручной работы..

Добавим, что проект «Лекции по искусству» реализован в сотрудничестве Академии художеств Узбекистана, Гёте-института в Ташкенте и галереи «Вопит Factum».

УЗГИДРОМЕТ
СООБЩАЕТ

По данным служб мониторинга Узгидромета, 1 и 2 апреля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

В Ташкенте 1 апреля — переменная облачность, ночью и утром возможен небольшой дождь, днем без осадков. Ветер восточный, 5–10 м/с. Температура ночью — 8–10 тепла, днем — 17–19 тепла.

Газета издается в компьютерном центре редакции

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ